

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТЬ.

Издается по средамъ и субботамъ, при Олонецкомъ губернскомъ правлении.

Подписка принимается: въ Петрозаводскѣ — въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздахъ городахъ — въ уѣздахъ полицейскихъ управленихъ; въ уѣздахъ — у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для напечатанія и частныхъ объявлений.



№

61.

СОДЕРЖАНИЕ. I. Часть официальная. Объ отбытии г. начальника губерніи. Телеграмма. — *Правительственный распоряженія*: Высочайшее повелѣніе. Проекты формъ или программы для составленія губернаторскихъ отчетовъ (окончаніе). — *Обылаженія*. — II. Часть неофициальная. *Отечественная хроника*: С.-Петербургъ. Свѣтлія о холодахъ. Изъ Дніабурга. Изъ Иркутска. — *Олонецкая хроника*: Отчетъ по благотворительному обществу и столовой для бѣдныхъ. Отчетъ Каргопольского общественного банка. По вопросу объ улучшении Маринской системы. Происшествія. Воззваніе къ православнымъ. — *Судебная хроника*. — *Иностранный народъ*: Общее политическое обозрѣніе. Телеграммы. — *Справочный указатель*: Объявленія.

ЧАСТЬ ОФФИЦИАЛЬНАЯ.

Г. начальникъ губерніи, 10-го августа, отправилъ въ г. Олонецъ и его уѣзда, для ревизіи присутственныхъ мѣтъ и волостныхъ правлений, передать управление губерніе г. управляющему казенному палатою.

Телеграмма

Редакція Олонец. Губ. Вѣдомостей.

(Отъ Русск. телегр. агентства).

С.-ПЕТЕРВУРГЪ.

8-го августа 1870 года.

Телеграмма Короля Пруссекаго. Четвергъ. Отакованная мною Французская армія совершило разбитіе, отброшена къ Метзу и отрѣзана отъ Парижа.

Правительственный распоряженія.

ВыСОЧАЙШЕЕ ПОВЕЛЕНІЕ.

Оѣ тѣрѣдѣлѣнія ионечтвельнице въ Николаевскѣй дѣлѣткѣ прѣютъ.

Государыня Императрица, 29-го минувшаго года, по всеподданѣйшему докладу исправляющаго должностъ главнокомандующаго IV отдѣлениемъ Собственной Его Императорскаго Величества канцелярии, Всемилостивѣшъ соизволила на опредѣленіе супруги

г. Олонецкаго губернатора Елизаветы Владимировны Григорьевой ионечтвельнице Николаевскѣй дѣлѣткѣ прѣютъ въ г. Петрозаводскѣ.

ПРОЕКТЪ формы или программы для со- ставленія губернаторскихъ от- четовъ.

Высочайше утвержденъ 19-го июня 1870 года.

(Окончаніе).

IV. Народное здравие и общественное гиги- иеніе.

а) Врачи.

Въ этой статьѣ должны быть измѣнены свѣдѣнія о чистѣ врачей, аптекъ и общій обзорѣ дѣятельности медицинскихъ чиновниковъ. Особое вниманіе должно быть обращено на дѣятельность и мѣры, предпринятія для развитія оспопрививанія, причемъ должно быть показано общее число дѣтей, кончи прививки предохранительной осью и отношеніе этого числа къ общему числу родившихся, а также подкрѣпленія числовыми данными свѣдѣнія о мѣстныхъ распространеніяхъ сифилиса и указаніе мѣръ, принятыхъ для пресѣченія этой болѣзни. Здѣсь же должны быть изложены и мѣры, приняты земствомъ, для обеспеченія народного здравія, наименованиемъ врачей и проч.

б) Больницы и дома умалишеннія.

Въ этой статьѣ должно быть показано положеніе больницъ въ дѣятельности земскихъ учрежденій по отношенію къ больницамъ, а также положеніе домовъ умалишенній. Наименование же должно быть упомянуто о тѣльно числа заведеній и учащихся, увели-

Подписанія цѣна за годовое изданіе Вѣдомостей: на лучшей бумагѣ 4 р., на простой 3 р., за пересылку по почѣ и доставку на дому изъ Петрозаводскѣя, прилагается сверхъ того 60 к.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений изъ неофициальныхъ отдѣлкъ: однократное 10 коп., двукратное 12 съ половиною коп., и троекратное 15 коп., съ печатной строки, въ одинъ столбецъ.

числь лечебницъ для приходящихъ и количествъ пользующихъ въ нихъ больныхъ.

в) Эпидеміи и эпизоотіи.

Въ случаѣ появленія и распространенія въ губерніи въ отчетномъ году эпидеміи въ эту статью должны быть включены: общій обзоръ хода эпидеміи, начиная отъ мѣста ее появленія, постепенаго распространенія, числа съ жертвъ и очерть мѣръ, принятыхъ къ прекращенію эпидеміи. Подобныя же свѣдѣнія должны быть представлены и обѣ эпизоотіяхъ.

г) Насильственная смерть.

(Приложение къ этой статьѣ служить вѣдомость № 7).

Въ этой статьѣ должны заключаться извѣстія выведенія изъ прилагаемой вѣдомости о насильственныхъ смертяхъ, причемъ могутъ быть сравнены результаты ея съ свѣдѣніями прошлыхъ лѣтъ и, въ случаѣ значительного усиленія смертныхъ случаевъ отъ какихъ либо причинъ, указаны и эти причины.

д) Богадельни.

Въ этой статьѣ должно быть упомянуто о положеніи богадельнъ и числь лицъ, прізрѣваемыхъ имъ, состояніи ихъ и дѣятельности земскихъ учрежденій по отношенію къ богадельнямъ.

е) Народное просвѣщеніе.

(Приложение къ этой статьѣ служить вѣдомость № 8).

Въ этой статьѣ должны заключаться выведенія изъ прилагаемыхъ вѣдомостей, относящіеся къ тѣльно числа заведеній и учащихся, увели-

ченія или уменьшенні ихъ, и въ случаѣ значительного измѣненія цифръ въ отчетной году, о причинахъ этого измѣненія. Такъ же должны быть приводы объ отношеніи числа учащихся къ общему числу жителей различныхъ сословій.

б) Народное образование.

Въ эту статью долженъ быть включенъ общий обзоръ успѣховъ народного образования, отношеніе къ этому вопросу какъ самаго населения, такъ и духовенства, частинъ учителей, земскихъ и сословныхъ учрежденій и вообще обзоръ мѣръ, предпринимаемыхъ различными учрежденіями и лицами къ распространѣнію народного образования.

в) Учебные общества, музеи, библиотеки и проч.

Въ этой статьѣ излагается вкратцѣ все то, что въ теченіе года совершилось замѣтнаго измѣненія въ губерніи для доставленія пособій общественному и народному образованію, какъ то: образование музеевъ, библиотекъ, новыхъ учесныхъ обществъ и проч.

VI. Результаты периодическихъ переписей и неежегодно собираемыхъ сведения.

Если отчетный годъ непосредственно слѣдуетъ за тѣмъ изъ годовъ пятилѣтія, къ началу котораго будуть сделаны установленія министерствомъ внутреннихъ дѣлъ періодическихъ переписей, то въ концѣ обзора должны быть изложены главные результаты, пріобрѣтенные этими переписями, по слѣдующимъ статьямъ:

а) Численный составъ населения.

(Приложеніе къ этой статьѣ служитъ вѣдомость А. Б. В.)

Слѣдующія о численности населения, съ расположениемъ его по сословіямъ и религіямъ, сравнительно съ предыдущей переписью, должны быть изложены въ пѣкоторой полнотѣ, причемъ должно быть обращено вниманіе на слѣдующія обстоятельства: 1) Увеличилось или уменьшилось населеніе губерніи въ теченіе пятилѣтія и, если измѣненіе въ численности населения значительно уклоняется отъ общеконвенціонального процента естественного приращенія, то вслѣдствіе какихъ причинъ? 2) Не замѣчено ли значительныхъ ненормальныхъ измѣнений въ численности населения во пѣкоторыхъ уездахъ губерніи, или въ отношеніи городского населения къ сельскому—и въ такомъ случаѣ вслѣдствіе какихъ причинъ? 3) Измѣнение численности населения городовъ не указывается ли на быстрое развитіе однихъ и упадокъ другихъ, и отъ чего зависятъ эти явленія? 4) Не произошло ли внѣнительныхъ перемѣнъ въ сословномъ составѣ населения, а именно: не

замѣтно ли значительного измѣненія въ относительной численности того или другого сословія, и почему именно? 5) Въ случаѣ, если въ губерніи есть инородцы, то особенное внимание должно быть обращено на измѣненія въ нихъ численности, и если численность эта уменьшается, то отъ того ли, что они сливаются съ русскимъ населеніемъ, или отъ того, что условия ихъ быта неблагоприятны для естественного приращенія населения, и въ чёмъ именно заключается неблагоприятность этихъ условій? 6) Не произошло ли значительныхъ перемѣнъ въ религіозномъ составѣ населения, а именно: не измѣнились ли относительныя пропорціи въ численности лицъ, принадлежащихъ къ тому или другому вероисповѣданію, и не зависѣли ли эти измѣненія отъ значительного числа переходовъ изъ одного вероисповѣданія въ другое? Въ томъ отношеніи изъ западныхъ губерніяхъ особое внимание должно быть обращено на измѣненія въ относительной численности католиковъ и евреевъ, сравнительно съ православными, а въ восточныхъ—на численность магометанъ. Въ тѣ годы, въ которые не было произведено переписи, статья о численномъ составѣ населения вовсе не включается въ обзоръ.

б) О числе домовъ.

(Приложеніе къ этой статьѣ служитъ вѣдомость мат. 1).

При изложеніи результатовъ исчислѣнія по сemu предмету должно быть обращено вниманіе на слѣдующія обстоятельства: 1) увеличилось ли или уменьшилось вообще число домовъ въ городахъ, и какія обстоятельства имѣли вліяніе на это измѣненіе, напримѣръ, развитіе самыхъ городовъ, замѣненіе мелкихъ домовъ крупными и проч.; 2) увеличилась ли пропорція каменныхъ домовъ къ деревяннымъ, и вообще улучшились ли въ томъ или другомъ городѣ городскія постройки; 3) увеличилось ли число сельскихъ дворовъ въ уездахъ губерніи, и зависѣло ли это измѣненіе отъ приращенія населения или отъ дѣлженія крестьянскіхъ хозяйствъ; 4) увеличивается ли въ губерніи пропорція каменныхъ строений къ деревяннымъ, и вообще замѣтны ли значительный успѣхъ въ изысканіи благоустройства селеній и внутренней благоустройства крестьянскихъ домовъ во всей губерніи или въ пѣкоторыхъ частяхъ ея.

в) О хозяйственномъ распределеніи земельныхъ угодій.

(Приложеніе къ этой статьѣ служитъ вѣдомость Д.)

Слѣдующія въ формѣ прилагаемой при семъ таблицы собираются черезъ земельные управы разъ въ пятилѣтіе, и затѣмъ на все

послѣдующее пятилѣтіе служить главными основающими свѣдѣніемъ объ земляхъ хлѣбопашт. Въ томъ отчетномъ году, въ коемъ представляются результаты періодическихъ переписей, приводятся главные результаты хозяйственного распределенія земель въ губерніи и, если въ цифрахъ этого распределенія произошли сколько нибудь значительныхъ измѣненій, напримѣръ увеличение или уменьшение пахатныхъ земель, то причины сихъ измѣненій должны быть выяснены.

г) О скотоводствѣ.

(Приложеніе къ этой статьѣ служитъ вѣдомость Е.)

Въ этой статьѣ должны быть сделаны заключенія о главныхъ результатахъ исчислѣнія скота, и если изъ этого исчислѣнія оказывается значительное усиленіе или упадокъ въ той или другой отрасли скотоводства, то выяснены, по возможности, причины этихъ явлій.

д) О землевладѣніи.

(Приложеніе къ этой статьѣ служитъ вѣдомость Ж.)

Слѣдующія эти въ формѣ прилагаемой таблицы собираются чрезъ земскія управы разъ въ пятилѣтіе. Въ томъ отчетномъ году, въ которомъ представляются результаты періодическихъ переписей, приводятся и главные результаты распределенія земель по владѣнію и, если въ цифрахъ этого распределенія произошли какія нибудь значительные измѣненія, какъ напримѣръ, увеличение въ числѣ и пространствѣ личныхъ землевладѣній на счетъ общинныхъ и т. д., то причины сихъ измѣненій должны быть подробнѣ выяснены.

е) Объ устройствѣ быта отставныхъ и бѣзсрочно-отпускныхъ инженерныхъ чиновъ.

(Приложеніе къ этой статьѣ служитъ вѣдомость З.)

Слѣдующія обѣ устройства быта отставныхъ и бѣзсрочно-отпускныхъ инженерныхъ чиновъ относительно принески ихъ къ городскимъ и сельскимъ обществамъ, также о надѣлѣ ихъ землею и помѣщеніи въ богадѣльни.

Объявленія.

Торги.

Отъ Петрозаводской городской думы объявляется, что въ присутствіи ея назначены 14-го сего августа торги, съ переторжкою чрезъ три дня, на отдачу поставки на 1871 г. дровъ для мѣстъ отъ города содерганныхъ, равно и освѣщеннія для тѣхъ же мѣстъ. Желающіе торговаться благоволять явиться въ думу, где могутъ рассматриваться кондиціи.

— Въ присутствіи Олонецкой градской думы назначены 17-го сего августа торги, съ узаконеніемъ чрезъ три дня переторжкою: 1) на отдачу въ 1871 г. содержания при полицейскомъ управлении 4-хъ пожарныхъ домовъ, съ двумя рабочими и однѣмъ брандмейстеромъ; 2) на постановку отопленія и освѣщенія въ 1871 г. для мѣстъ, содержащихъ на счетъ городскихъ суммъ, и 3) на отдачу въ 1871 г. очистки трубъ въ зданіяхъ, содержащихъ на счетъ городскихъ суммъ. Желающие участвовать на сихъ торгахъ благоволятъ явиться, съ благоадѣльными залогами, въ градскую думу, где предъявлены будутъ условия торговъ. На основаніи 1,862 ст. Х т. съ зак. гражд. книги 1-й, послѣ переторжки въ какихъ новыхъ предложеніяхъ примѣти не будуть.

Продажа имѣній.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружного суда Чекаловъ, жительствующій Васильевской части, 1 участка, по 7 линіи, въ домѣ подъ № 6, симъ объявляетъ, что въ удовлетвореніе претензій жены полковника Ани Григорьевны Матушевичъ по закладной въ 5,500 р. съ % въ судебныхъ издережкахъ 29 р. 50 коп., будеть производиться, 3-го октября 1870 года, въ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 4 отдѣлениіи С.-Петербургскаго окружного суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго женѣ купеческаго приказчика Екатерины Богдановны Грунау, заключающагося въ деревянномъ 2-хъ-этажномъ съ мезониномъ домѣ, съ двумя во дворѣ деревянными жилыми флигелями, состоящемъ въ С.-Петербургѣ, Петербургской части, 2 участка, по набережной реки Большой Невки и по Рѣзнымъ улицѣ и переулку, подъ №№ по табелямъ: 1822 г. 242, 243 и 244, а 1846 года—206 и 207, часть 1-я. Имѣніе заложено упомянутой г. Матушевичъ по закладной, совершенной 17 мая 1866 года, и будеть продаваться въ цѣломъ составѣ. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 5,000 р. (3).

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружного суда Чекаловъ, жительствующій Васильевской части, 1 участка, по 7 линіи, въ домѣ подъ № 6, симъ объявляетъ, что въ удовлетвореніе претензій крестильщика Егора Алексеева Алексеева по закладной въ 1,100 р. съ % въ судебныхъ издережкахъ 83 р. 38 коп., будеть производиться 14 октября 1870 года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 4 отдѣлениіи С.-Петербургскаго окружного суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго наследникамъ вдовы унтер-офицера Екатерины Иламовой Андреевой, старшему надзирателю Кронштадтской

артиллеріи Ивану Дмитриевичу Андрееву и жена уволившагося изъ духовнаго вѣдомства Александра Дмитриевича Истоминой, заключающагося въ деревянномъ одно-этажномъ съ мезониномъ домѣ, съ деревяннымъ во дворѣ двухъ-этажнымъ флигелемъ, состоящемъ въ С.-Петербургѣ, Нарвской части, второго участка, по Заротной улицѣ, подъ №№ по табелямъ: 1822 года—274, а 1846 года—265. Имѣніе заложено упомянутому выше крестильщику Егору Алексееву и будеть продаваться въ цѣломъ составѣ. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 2,000 р. (3).

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружного суда Мижуентъ, жительствующій Спасской части, 3 участка, по Спасскому переулку, д. № 10, на основаніи 1,070 ст. уст. гр. суд., симъ объясняеть, что 10 октября 1870 года, въ 10 часовъ утра, при 7 отдѣлениіи С.-Петербургскаго окружного суда, будеть произведенъ второй торгъ на недвижимое имущество дочери титулярнаго советника Софіи Ивановой, состоящее изъ половины дома и оцѣненное для первого торга на сумму 2,700 р. Домъ находится въ С.-Петербургѣ, на Пескахъ, Рожеѣственской части, по 8 улицѣ, № 6. (3).

За вице-губернатора,
старшій соѣдникъ Башинскій.

Редакторъ Флеренскій.

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

С.-Петербургъ. Елагинское гулянье въ Петербургѣ, 27-го июля, въ день рождения Государыни Императрицы, было весьма оживленіе. Лѣтній, прохладный вечеръ много тому способствовалъ. Многочисленная публика нестѣрѣла группами около музыкантовъ и пѣсениковъ, разставляемыхъ въ разныхъ частяхъ острова. Въ девять часовъ раздался выстрелъ специальнаго бурака, и публика вскрикнула. Мѣсто, выбранное для постановки декорацій фейерверка, на оконечности Крестовскаго острова, за помѣщениемъ яхт-клуба, какъ нельзя болѣе удобно. Публика, размѣстившаяся на противоположномъ берегу, шумно привѣтствовала криками „браво“ и „ура“ послѣднія двѣ вензелевые декораціи, отличавшіеся большимъ вѣхомъ въ рисунѣ и подборомъ цветныхъ огней. Вѣхъ, дующій со стороны Елагина, много способствовалъ къ удобству зрѣлища, отгоняя дымъ назадъ декорацій. Въ половинѣ десятаго все уже кончилось, и публика медленно, плотно

стѣюю, потянулась вдоль берега, чрезъ Елагин-Крестовскій мостъ, Крестовскій островъ, на Петербургскую сторону, чрезъ Зеленину улицу.

(Собр. Пз.)

— Въ Сынъ Отса, пишутъ Въ Наводскѣ, 27-го июля, въ 4-мъ часу утра, въ паркѣ столъ весь изѣбистое, не далеко отъ вокзала, принадлежащего дворцу, тамъ называемое Старое Шале обгорѣло; старинная мебель, и другія вещи спасены. Это любимое место вѣчной памяти государини Марии Феодоровны, где она любила проводить время одна.

— Пожаръ въ паркѣ Лѣниаго Института, въ самое короткое время истребилъ театръ, вокзалъ и 2-хъ этажную дачу внука Константина. Строенія были деревянныя, а потому все сразу всинхнуло какъ горючъ. Не только мебель и театральная принадлежность: кулисы, за jakiемъ костюмы, музыкальные инструменты и проч. сдѣлались жертвой пожара, но даже квартирившія таѣ лица не успѣли выхватить самыхъ необходимыхъ вещей. Здесь жило 7 семействъ, въ числѣ ихъ дирижеръ оркестра г. Высоцакскій. Онъ, говорить, потерялъ убытку до 12-ти тысячъ. Членъ оркестра г. Пуни (смиз. вокзального композитора Пуни) не могъ счасти даже своей возлюбленной флейты, которую онъ дорожилъ больше всего на свѣтѣ. Такъ было смотрѣть на его безутѣшное горе. Театръ, вокзалъ и дача были застрахованы въ двухъ обществахъ: русской и иностраннаго страхования въ 11,500 рублей. Количество всѣхъ убытковъ еще не состоено, но оно вѣроятно, составить крупную цифру. Огонь сначала показался въ кухнѣ, отдѣленной отъ сцены театра тонкою деревянною перегородкою. Много слышалось мнѣній на счетъ причины пожара, но большая часть присутствовавшихъ приписывали его дурному устройству печки. Какъ бы то ни было, а вѣроятно всего, что тутъ главную роль играли оплошность, небрежность и беззечность. При началѣ пожара некоторые изъ живущихъ въ горѣвшихъ зданіяхъ пострадали, спасая себѣ. Полицейскій офицеръ, разбивая раму, чтобы выскочить въ окно, обрѣзъ себѣ руку, а офиціантъ буфета, выскочивъ изъ окна, повредилъ ногу, и его прямо съ пожара отправили въ больницу. Пожаръ этотъ начался не послѣ спектакля (который былъ отложенъ до пятницы), а послѣ репетиціи. Удѣльная только во обѣ стороны обгорѣвшихъ деревьевъ, которая окружала вокзалъ, называлась для музыкантовъ и касельманъ. (Барж. Вѣд.)

Свѣдѣнія о холерѣ. Въ настоящее время въ медицинскомъ департаментѣ министерства внутреннихъ дѣлъ о ходѣ холеры въ

империи получены по 20-е июля следующая официальная свѣдѣнія: — Въ г. Таганрогѣ (съ 14-го по 20-е июля включительно) заболѣло 154, выздоровѣло 55, умерло 61, состоять больныхъ 57. Въ г. Ростовѣ на Дону (по 21-е июля) заболѣло 24, умерло 10, состоять больныхъ 14. Въ г. Болховѣ, орловской губерніи, (съ 1-го по 11-е июля) умерло 13.

(Прав. Вѣстн.)

Изъ Динабурга, въ Бирже. Вѣд.. 28-го июля, посѣдѣ подудия, телеграфируютъ: пожаръ вспыхнулъ здѣсь въ два часа утра во второй части города, гдѣ находятся канторы купцовъ: Камаринскихъ, Фридландовъ, Рубина. По此刻а пожара выгорѣлъ весь кварталъ. Опасность миновала. Убытокъ оценивается въ 500.000 рублей. Причина пожара неизвестна.

Изъ Иркутска пишутъ въ „Биржевые Вѣдомости“, что доѣренный г. Бенардаки сдалъ замѣтательное открытие золотыхъ разсыпей на рекѣ Ленѣ. По приблизительному разсчету, заявленному на имя г. Бенардаки площиади содержать около шести тысячъ тоннъ золота, т. е. на сумму 80 миллионовъ рублей.

Олонецкая Лѣтопись.

ПЕТРОЗАВОДСКЪ.

Отчетъ по благотворительному обществу и столовой для бѣдныхъ (за юль 1870 года).

I. По благотворительному обществу.

Къ 1-му юля оставалось денегъ 7,278 р. 92³/₄ к.; въ юль поступило: изъ Петрозаводского городского полицейского управления, въ возврат отиличныхъ земообразно, 30 руб. Израсходовано: 1) на воспитаніе сыровѣтъ изъ пособія четырехъ бѣдныхъ семействъ 22 р. 30к.; 2) на содержаніе столовой 10 р. и 3) выдано члену союза Иванову въ возврат за телеграмму 5 р. Всего 37 р. 30 к. Состоитъ на лице къ 1-му августа 7,271 р. 62³/₄ к.; въ томъ числѣ наличныхъ 237 р. 60¹/₄ к. и банковскими билетами 7,034 р. 2 к.

II. По столовой для бѣдныхъ.

Къ 1-му юля оставалось денегъ 1 р. припасовъ: 1¹/₂ кула ржаной муки.

Въ юль получено отъ казначея 10 руб.: припасовъ три кула ржаной муки.

Обѣда было: для 20 человѣкъ, постояннѣ пострадавшихъ столовую, 620. Употреблено припасовъ: муки изъ запасовъ г. губернатора

тора полтора кула. Разныхъ припасовъ на 2 р. 19 к. Жалованье прислугѣ 5 р. 50 к. Дровъ на 1 р. 40 к. Считая куль муки въ 7 р. 50 к., каждая порція обошлась 3¹/₄ к.

Отчетъ Каргопольского общественного банка, за 1869 годъ.

Обороты банка:

по приходу	24,501	р. 49 ³ / ₄ к.
— расходу	24,555	49
всего	49,056	98 ³ / ₄ к.

Собственные капиталы банка къ 1-му января 1870 года:

основный	15,737	р. 63 ³ / ₄ к.
запасный	100	—

Вклады:

осталось къ 1870 г. 100 р. —

Учетно срочныхъ векселей и другихъ бумагъ 14,067 р. —

Затѣмъ осталось въ портфеле банка къ 1-му января 1870 года 14,209 р. —

Ссуды выданы въ теченіе года подъ залогъ процентныхъ бумагъ, драгоценныхъ вещей и недвижимой собственности 10,325 р. —

Осталось ссудъ, выданныхъ подъ залогъ, къ 1-му января 1870 г. 5,420 р. —

Прибыли банка по всемъ операций 1,440 р. 70³/₄ к.

Изъ прибылей употреблено:

на расходы по банку 138 р. 80 к.

причислено къ основн. кап. 1,297 3/4

— запасному 100 —

По вопросу объ улучшении Маринской системы. 28-го июля, какъ сообщаютъ Моск. Вѣд., прибылъ въ Рыбинскъ предсѣдатель комитета по улучшению маринской водного пути, князь Щербатовъ, и поѣхалъ на другой же день биржевое собрание. Князь Щербатовъ обратился къ представителямъ купечества, подавшимъ прошенія о неудовлетворительности концессій на улучшение маринского пути, разъяснилъ цѣль учрежденія комитета, способы его занятій и пригласилъ купечество, прекративъ голословныя отрицанія, выработать и заявить комитету собственная предположенія. Слова князя Щербатова примиры съ полнѣмъ сочувствіемъ.

Дневникъ происшествий по губерніи (съ выдомости за вторую половину юля 1870 года). Пожаръ въ г. Каргополѣ. 12-го юля, въ 8 ч. утра, въ г. Каргополѣ, у священника Успенского монастыря Семена Соловьева, отъ неизѣтной причины, сгорѣлъ скотный дворъ съ хлѣбами и разобрана баня. Убытокъ отъ пожара постигнуло на 90 р.

Лѣсные пожары. 21-го юля, въ шести верстахъ отъ г. Ногинца, на лѣвокъ берегу

Онежского озера, въ городской дачѣ произошелъ лѣсной пожаръ, который въ самомъ же началѣ былъ потушенъ. Убытокъ отъ пожара для города не произошло, такъ какъ горѣлъ только мокръ и сухіе сучья. Причины пожара слѣдуетъ отнести къ неосторожному обращенію съ огнемъ кого-либо изъ охотниковъ, или изъ лицъ, собирающихъ ягоды.

— Въ ночь на 8-е юля, Пудожского уѣзда, въ Колодозерской казеной лѣсной дачѣ, на 7-й верстѣ отъ деревни Сюзикъ-озера, произошелъ лѣсной пожаръ, который потушенъ 12-го числа. Убытокъ отъ пожара исчисленъ въ 127 р. 40 к.

— По донесенію отъ 18-го юля, Вытегорского уѣзда, на бечевникѣ Онежского обводного канала, въ торфяной почвѣ произошелъ пожаръ, который немедленно былъ затѣзъ водою.

— 7-го юля, Вытегорского уѣзда, Вытегорской волости, за деревнею Каровой, въ уроціиѣ Дѣлкова-гора, произошелъ лѣсной пожаръ, который приятными мѣрами вскорѣ былъ потушенъ. Выгорѣло пространство около 5-ти десятинъ.

Убитые громомъ. 12-го юля, Лодейнопольского уѣзда, въ Скрянинской волости, убило громомъ крестьянского мальчика деревни Сориги, Константина Петрова, 14-ти лѣтъ отъ рода, во время пастьбы скота въ лѣсу, где онъ и находился лежащимъ подъ селью.

— 22-го юля, Повѣнцкаго уѣзда, Богозвѣленской волости, въ 11-ти верстахъ отъ деревни Петель-надолока, въ уроціиѣ Петель, были поражены ударомъ грома стоявшіе подъ деревомъ крестьяне этой деревни: Романъ Кирилловъ, Петъ Карповъ, Федоръ и Григорій Петрови, Ефимъ Миккоевъ, Сысоѣ Асанасьевъ и крестьянки дѣти: Екатерина Миккоева и Петъ Жуковъ. Изъ нихъ Романъ Кирилловъ оказался мертвымъ, а прочие пришли въ сознаніе и находятся въ опасности.

Скоропостижно-умершіе: 17-го юля, крестьянка ждова Вытегорского уѣзда, Вытегорской волости, деревни Пустыни, Прасковья Никитина, 35-ти лѣтъ, находясь въ болѣзни, состояніи, скоропостижно умерла въ своемъ домѣ.

— 18-го юля, въ Вытегорскомъ уѣзда, на судѣ купцовъ Охлобистинихъ, остановившемся въ бассейнѣ, между Ашинскимъ подземнымъ мостомъ и Константиновскими порогами на Маринской системѣ, скоропостижно умеръ рабочій, крестьянинъ Рязанской губерніи, Спаскаго уѣзда, села Гаври-

ловского, Василий Семеновъ, 19-ти лѣтъ отъ рода.

— 21-го юла, въ Вытегорскомъ уѣзде, на пристанищѣ заводѣ Вытегорской кунеческой вдовы Аники Морской, скопостижно умеръ рабочій, крестьянинъ Вытегорской волости, деревни Кардона, Федоръ Ефимовъ.

— Въ ночь на 23-е юла, въ Вытегорскомъ уѣзде, рядовой Григорий Горбуновъ, въ бытность часовья на шлюзѣ „Слава“, по Маринской системѣ, внезапно заболѣвъ и скопостижно умеръ. По дознанію открылось, что смерть Горбунову послѣдовала по признакамъ отъ холерини.

Утонувшіе. 7-го юла, вечеромъ, Вытегорского уѣзда, Ухтской волости, въ деревнѣ Юркиной, четырехлѣтняя крестьянская дочь Авдотья Петрова, въ отсутствіе родителей изъ дома, утонула въ рекѣ Ухтѣ.

— По донесенію отъ 28-го юла. Каргопольского уѣзда, Богданопольской волости, въ деревнѣ Андреевской, девятилѣтний крестьянскій сынъ Антона Окрѣполова, по своей неосторожности, упалъ съ плота въ реку Кену и утонулъ.

— 10-го юла, Вытегорского уѣзда, Кунтозерского прихода, въ деревнѣ Ивановской, двухлѣтний крестьянскій сынъ Иванъ Лукьянъ, купался въ рекѣ Илекѣ, утонулъ.

— 16-го юла, крестьянинъ Каргопольского уѣзда, Нифантовской волости, деревни Палашальской, Иванъ Тургунть, 19-го юла, купалася въ рекѣ Чурье, утонулъ.

— 20-го юла, въ 5-ти часовъ вечера, крестьянка дѣвица Лодейнопольского уѣзда, Гоморовской волости, деревни Шанкинь-наволокъ—Татьяна Трофимова, 18-ти, и Екатерина Аверкѣева, 16-ти лѣтъ, и деревни Ладовозера—Авдотья Рудева, 20-ти лѣтъ, перебѣжали на лодкѣ чрезъ Шеменское озеро, съ шестью другими лицами, утонули по собственной неосторожности, послѣдовавшей отъ неразумной уверенности перебѣгать деревни на лодкѣ, которая могла подняться не болѣе пяти человѣкъ.

— 24-го юла, крестьянинъ Петрозаводского уѣзда, Прихинского общества, деревни Кондасовой, Тимофей Егоровъ, утонулъ въ рекѣ Шубѣ.

Мертвые тѣла. 9-го юла, крестьянинъ Каргопольского уѣзда, Ошевенского погоста, деревни Прихода, Федоръ Чаплинъ, 60-ти лѣтъ, найденъ мертвымъ, безъ признаковъ насильственной смерти, на проселочной дорогѣ отъ г. Каргополя къ Александро-Ошевенскому монастырю, въ полуверстѣ отъ деревни Кролинской.

— 11-го юла, въ Вытегорскомъ уѣзде, въ каналѣ, между Филипповскимъ подъемнымъ мостомъ и Екатерининскимъ бассейномъ, найдено мертвое тѣло неизвѣстнаго человѣка. Для анатомическаго вскрытия трупа командированъ уѣздный врачъ.

— 12-го юла, около 9-ти часовъ вечера, въ г. Повѣцѣ, писческимъ тамошнаго училищного общественного управления, титуларный советникъ Николай Васильевъ, найденъ мертвымъ вблизи тѣсопильного завода, арендованаго куницомъ Бѣляевымъ.

— 14-го юла, Вытегорского уѣзда, Вытегорской волости, близъ деревни Великаго Двора, на пожѣ, найдено мертвое тѣло неизвѣстнаго человѣка мужскаго пола. По судебнно-медицинскому осмотрѣ, смерть ему послѣдовала отъ паралича сердца.

Мертворожденіе. Въ ночь на 8-е юла, Вытегорского уѣзда, Шильдской волости, въ деревнѣ Григорьевой, крестьянская дѣвица родила мертваго младенца женскаго пола. Для судебнно-медицинскаго осмотрѣ трупа командированъ уѣздный врачъ.

Поранившійся при паденіи. 22-го юла, Вытегорского уѣзда, въ Бадожской волости, у Аниаскаго подъемнаго моста, проходившій въ пыльномъ видѣ неизвѣстнаго человѣка, имѣвшій при себѣ посуду съ водкою, при паденіи на землю, отъ разбившіейся посуды получила вѣсколько ранъ, изъ коихъ одна такъ велика, что часть внутренностей вышла наружу; почему онъ отправленъ для излеченія въ больницу.

Кражи. 12-го юла, въ Каргопольскомъ уѣзде, у завѣдывающаго 2-хъ Каргопольскихъ лѣсничествомъ кондуктора Рыбель, въ отсутствіе его изъ квартиры, похищено изъ комода, посредствомъ подобраннаго клюта, 500 р. Въ кражѣ заподозрѣнъ одинъ крестьянинъ.

— 13-го юла, въ г. Олонецѣ, тамошній 2-й гильдіи купецъ Иванъ Фроловъ заявилъ полиціи, что жена его Анина Фролова похитила у него четыре 5% билета первого внутренняго ст. Вымѣршицы займа за №№: 6,025—21, 6,024—21, 6,740—5 и 17,646—37; кроме того, утромъ, во время чайю, бросила въ него блідечко съ горячимъ чаемъ, которое на груди у него и разбилось. Составлены обѣ этомъ акты переданы судебному следователю.

— 15-го юла, Олонецкаго уѣзда, Видлицкой волости, въ деревнѣ Иограничныхъ Кондучинъ, въ отсутствіе крестьянинъ Петра Клементьевъ изъ дома, финансійскаго урождѣнца Филиппа Федорова, 20-ти лѣтъ, зашелъ чрезъ сарай въ клѣтъ Клементьеву и

сломалъ топоромъ висѣвшій у судука замокъ, съ цѣлю похитить находившіеся тамъ деньги 40 р. и прочее имущество; но одна крестьянка вдовы, замѣтивъ это, объявила сосѣдямъ, которыми Федоровъ былъ пойманъ на месть преступления.

— 15-го юла, у крестьянинъ Олонецкаго уѣзда, Рынчукальской волости, Семена Васильева, во время нахожденія его съ семействомъ на работе, похищено со взломомъ замокъ, денегъ 25 р. и различнаго имущества на 60 р., по заявленію, тремя неизвѣстными лицами, въ числѣ которыхъ было одинъ солдатъ.

ВОЗЗВАНІЕ КЪ ПРАВОСЛАВНЫМЪ.

Подражая примеру св. Апостола, которые не только располагали христіанъ къ благотворительности, но и сами собирали милостынну въ пользу бѣдныхъ церкви, премъя смильтъ и я недостойнѣйший служитель Рождество-Богородицкой Гимольской церкви, что въ Погвѣцкомъ уѣзде, обратится къ воззванію къ христолюбивому усердию благодѣтелей и просить неоставить своимъ милостивымъ вниманіемъ и пособіемъ бѣдную церковь Гимольскую, не имѣющую самыхъ необходимыхъ принадлежностей храма, особенно же иконостаса, который состоить въ настоящее время изъ пожертвованыхъ епархиальными начальствомъ вѣхихъ иконъ, установленныхъ на достатныхъ некрашенныхъ перекладинахъ.

Всякое пожертвованіе деньгами или вещами припятіе будетъ нами съ глубокою благодаростію, и вызоветъ теплую молитву къ Господу Богу, да по представству Пречистой Богоматери, имени которой посвященъ храмъ Гимольскій, воздастъ Онъ Премило-сердый усердныи жертвователей, богатыи своимъ воздаяніемъ, и здѣсь, а начиная въ загробной жизни. Имена благочестивыхъ благодѣтелей будутъ висѣніи въ синодикѣ для приношенія о здравіи ихъ и спасеніи безкровной жертвы, а равно возносима будетъ молитва и объ упокояніи ихъ сродниковъ, если будутъ сообщены имена ихъ.

Усердствующіе благодѣтели благоволять пересыпать свои приношенія „въ г. Петрозаводскъ, члену Олонецкаго духовной консисторіи о. протоіерею Михаилу Дубровскому“, или „Погвѣцкаго уѣзда, Гимольской Рождество-Богородицкой церкви священнику Ильи Ильинскому“.

Погвѣцкаго уѣзда, Гимольской церкви священнику Ильи Ильинскому.

Судебная Хроника.

СПИСОКЪ ДѢЛЪМЪ, СЛУШАНЫМЪ И НАЗНАЧЕНЫМЪ КЪ СЛУШАНІЮ ВЪ ОДОНЕЦКОЙ ПАЛАТѢ УГОЛОВНОГА И ГРАЖДАНСКАГО СУДА.

Уголовныи:

На 10-е августа.

1) О солдатскомъ сыне Владиславѣ Лариновѣ, обвиняемомъ въ совершении разныхъ кражъ.

2) О покражѣ у крестьянина Василья Маркунова со взломомъ девятери и вещей.

На 11-е августа.

1) О самовольно вырубленыхъ бревнахъ изъ Винницкой дачѣ крестьянизи Великодворской волости Кондратьевъ Дмитриевичъ съ прочими.

На 12-е августа.

1) О крестьянинѣ Григоріи Меньшиковѣ, обвиняемомъ въ возбуждениі крестьянъ къ ненасилію обязанностей.

2) О крестьянахъ: Иванѣ Мирохинѣ и Петру Рацковѣ, обвиняемыхъ въ ограблениі у крестьянина Аланьева карманніихъ часовыхъ.

3) О крестьянахъ Альбенской волости, обвиняемыхъ въ употреблѣніи къ платежу земельного налога.

Гражданскія.

1) Объ утверждениі въ правахъ наслѣдства мещанина Федора Титова.

2) О изысканіи купеческимъ сыномъ Николаемъ Филиппомъ съ Вятгерского мещанина Струнина 800 руб.

4) Объ утверждениі за чиновникомъ Иннокентіемъ Лутовиновомъ акціи 1-го Россійскаго страхового общества за № 9.890, принадлежащей помѣщицѣ Саблиной.

Уголовныи.

На 13-е августа.

1) О крестьянинѣ Иванѣ Кудрявцевѣ, обвиняемомъ въ поджегѣ павоза въ хлѣбу крестьянина Барабанова и въ кражѣ.

2) О крестьянинѣ Захарѣ Кузнецогѣ, обвиняемомъ въ кражѣ.

На 14-е августа.

1) О крестьянинѣ Акимѣ Бѣляевѣ и его женѣ Марфѣ Апріановой, обвиняемыхъ въ ограблениі крестьянина Василья Поташева.

2) О крестьянахъ: Осипѣ Степановѣ и другихъ, обвиняемыхъ въ разрытии крыши

дома, принадлежащаго отставному рядовому Осину Ключинку.

3) О купцѣ Михаилѣ Трофимовѣ, обвиняемомъ въ продажѣ засеквестрованнаго имущества.

Иностранная Извѣстія.

(Изъ Правит. Вѣсти).

Общее политическое обозрѣніе.

Обнародование Прусскаго кабинетомъ важнаго дипломатическаго документа, писанаго рукою графа Бенедетти, вызвало со стороны Французскаго кабинета рядъ публикацій, въ которыхъ, какъ следовало ожидать, противная сторона не была пощажена сколько возможно, но которая, набрасывая тѣнь на Пруссію, нисколько не убѣдилъ свѣта въ прамотѣ и безкорыстіи Франціи. Вѣдѣтвіе разоблаченія тайныхъ союзій кабинетовъ этихъ двухъ державъ сдѣжалось явнымъ до очевидности только то обстоятельство, что Франція не переставала домогаться расширения своихъ границъ и увеличенія своей территории на счетъ слабыхъ сосѣдей; что только съ этимъ условіемъ она приняла такое бездѣственное положеніе въ войнѣ 1866 года, и по окончаніи войны до此刻и времени постоянно настаивала на выполненіи его.

Одно изъ такихъ настоящій дѣлано было, по свидѣтельству Прусскаго кабинета, съмнѣемъ принцемъ Наполеономъ во время послѣднія пребыванія его въ Берлинѣ. Тогда, по уѣренію папѣ опубликованныхъ документовъ, рѣчь шла не только о ближайшихъ Рейнскихъ провинціяхъ и о Бельгіи, но касалась даже и Піемонта, гдѣ, по словамъ принца, доселѣ не знаютъ, какими именно предѣлами оканчивается Франція и какими начинается Италия¹.

Вообще чтеніе всѣхъ этихъ документовъ оставляетъ впечатлѣніе весьма неблагопріятное, о чёмъ еще недавно одинъ изъ Англійскихъ министровъ заявилъ парламенту и выраженіяхъ хотя безпредубежденныхъ и разніихъ, но зато правдивыхъ и точныхъ. Но, даже избѣгая его рѣкоты и соблюдая всю скромность, нельзя все-таки не сказать, что во всей этой письменной войнѣ слово играетъ ни болѣе, ни менѣе какъ ту жалкую роль, которую отводилъ ему одинъ знаменитый Французскій дипломатъ временія первой Имперіи, постоянно утверждавший, что назначение слова — запечатывать мысль, а не выяснять.

Между тѣмъ, пока эта письменная война шла на бумагѣ въ Парижѣ, въ Лондонѣ и въ Берлинѣ, другая, болѣе грозная война на Рейнѣ, усилила озлобовать себя двухъ заинтересованныхъ битвами, которыхъ значеніе, многими оснариваемое въ военномъ отношеніи, лучше всего опредѣляется самимъ собою по послѣдствіямъ. Изъ нихъ первая, при городѣ Саарбрюкѣнѣ, дѣйствительно вначалѣ занята Прусаками, которыхъ однакоже не замедлили выѣхать оттуда. Прусаки были первоначально призвана во всей Франціи за первую победу. Немалаго труда стоило правительству разочаровать упоенный мечтами о военныхъ успѣхахъ славолюбивый народъ. Но никто и на минуту не забуддался начать исхода другой битвы при Вайссенбургѣ, окончившейся совершеннымъ пораженіемъ Французовъ и полнымъ торжествомъ Прусаковъ. Извѣстіе объ этой битвѣ, переданное самимъ императоромъ по телеграфу императрицѣ, и то немедленно сообщенное жителямъ Парижа, произвело громовое дѣйствіе. Законодательный корпусъ немедленно собрался въ Елисейскомъ дворцѣ, входы котораго полиція, подкрѣпленная войсками, должна была охранять отъ осаждавшихъ его массъ волнующагося народа. Заѣданіе было саюю бурное. Члены лѣвой стороны позволили себѣ обвинять противъ правительственной власти, и даже выходки противъ особы императора, въ выраженіяхъ, какія въ глазахъ правой стороны показались просто начальствомъ революціи. Въ тотъ же день появились слухи о приготовленіяхъ императрицы въ отѣзду и о возвращеніи императорскаго принца въ Парижъ. Но послѣднія телеграфическія изѣбѣтія не принесли потвержденія этихъ слуховъ, а сообщили только о нападеніи министерства 2-го января, имѣвшаго г. Эмиля Олігле своимъ главою. Новое министерство образовано по инициативѣ генерала графа Палико, облеченнаго императрицѣ — правительницѣ въ эти дни полномочною властью.

По свидѣтельству газетъ, патріотическая энтузіазмъ Франціи, столь ярко вспыхнувшій въ членіи успѣховъ при самомъ началѣ войны, не угласъ отъ первой ея неудачи. Число волонтеровъ и женскихъ изъжертвованій увеличивается ежедневно. Духовенство не отстаетъ отъ прочихъ классовъ народа.

Побѣда наследника Прусскаго принца принесла, какъ и следовало ожидать, съ неописаннымъ восторгомъ вообще во всей Германіи, особенно же въ столицѣ Пруссіи. Но этому случаю Берлинѣ былъ налюмированъ, и радостный народъ не скучился на засыпаніе своихъ сочувствій королевскому дому. Три большія немецкія арміи — одна подъ личнымъ предводительствомъ самого

короле^й, другая—наследного принца и третья подъ начальством принца, Фридриха-карла — сосредоточены около береговъ Рейна и вступили во Францию. Впрочемъ о движениихъ пѣмѣцкихъ войскъ ничего нельзя сказать опредѣлительного, такъ-какъ они совершаются въ величайшей тайнѣ. Подобно же тайной, но только кажется съ меньшимъ усиліемъ, стараются окружить и дипломатическіи способы, которымъ однако отъ времени до времени какъ-то прорываются на свѣтъ. Несомнѣнно то, что Пруссія дипломатіи въ послѣднее время много работала въ Италии, и, не успѣши заключить съ Флорентинскимъ кабинетомъ тѣснаго союза, какъ въ 1866 году, стала работать у противной ей стороны и старалась возбудить партию Гарибальди. Но и безъ всякаго возбужденія изнѣ, въ Италии опять уже поднялись между различными партіями споры о Римскомъ вопросѣ. Партия дѣятельности разумѣется хочетъ воспользоваться отзваніемъ Французскихъ войскъ изъ Иапскіхъ областей, чтобы при этомъ удобномъ случаѣ онять попытать счастія киаутаси на Римъ. Партия умѣреній сожѣтуетъ отказаться отъ этого намѣренія, а правительство — по крайней мѣрѣ по наружности — рѣшительно противится этой намѣреніи и самыми дѣятельными распоряженіями старается не только предупредить, но и остановить вскіи попытки Гарибальдіанцевъ. Были между — прочитѣ, и еще разъ испробованы попытки устроить соглашеніе — такъ называемое modus vivendi — между царемъ и королемъ Викторомъ-Эмануиломъ, по эти попытки, какъ и прежнія въ такомъ же родѣ, остались и въ этотъ разъ совершенно напрасны и безрезультатны. Гораздо успѣшише идетъ дѣло сближенія Италии съ Австріей. Эти два государства заключили между собою пѣкоторый родъ соглашенія по нейтралитету, какой оба они намѣренія соблюдать въ отношеніи къ воюющимъ государствамъ — Пруссіи и Франції.

Нейтралитетъ Австріи приобрѣтаетъ съ каждымъ днемъ все болѣе почвы въ настоящемъ, и нѣтъ никакихъ причинъ предполагать, чтобы она сошлась съ этой почвой и будущемъ. Большинство народа, преданныго и здесь исключительно торговому интересамъ, выказываетъ рѣшительно противъ дѣятельного участія въ Ирруско-Французской войнѣ.

Послѣднія засѣданія Англійского парламента принадлежать къ интереснейшимъ, выпавшимъ сессіямъ, и главный интересъ имъ приданъ, конечно современной войной. Документы, представленные министерствомъ палатамъ доказали еще разъ усилия, съ какими Англійскій кабинетъ старался сковывать съ Россіей предотвратить эту войну.

Видѣль на иез Англійскихъ государственныхъ людей и большинства публики лучше всего выразился въ слѣдующихъ словахъ г. Гладстона, сказанныхъ имъ на бѣдѣ у Лондонскаго лорда-мера: „Во имя оскорблений цивилизаций и огорченной религии и общности, что ничего мрачнѣе и печальнѣе, этого явленія не происходило еще въ исто-рии человѣчества нашихъ времена“. Объявляя себя въ отношеніи къ воюющимъ державамъ нейтральнымъ, Англійское правительство тѣмъ не менѣе однакоже усиливаетъ свои военные силы. Съ этой целью Первый Лордъ казначейства испросилъ у парламента чрезвычайный кредитъ въ два миллиона фунтовъ стерлинговъ; а министры военныи и морской представили имъ подробная свѣдѣнія о состояніи арміи и флота соединенныхъ королевствъ. Изъ этихъ свѣдѣній видно, что Великобританія можетъ сей-часъ выставить въ полѣ 90,000 человѣкъ, вооруженныхъ болѣе чѣмъ тройнымъ количествомъ усовершенствованного новѣшаго оружія, и выслать въ морѣ 245 судовъ съ экипажемъ въ 43,346 человѣкъ и съ 2,147 орудіями различныхъ калибровъ. Эти силы, въ особенности же морскія, придаютъ особенное значеніе нейтралитету Англіи, и можно надѣяться, что она воспользуется ими для развитія своего нейтралитета въ болѣе широкомъ смыслѣ для общаго блага, а не для однихъ своихъ коммерческихъ интересовъ, какъ ее ипогіе въ томъ обвиняютъ досель. Между прочимъ нельзя не отдать сираѣвливости тѣмъ заботамъ, какія выказываются Англія о сохраненіи и уваженіи воюющими державами нейтралитета Бельгіи. Для большей вѣрности этого сохраненія составленъ въ Лондонѣ особенный протоколъ, утвержденный вѣсты съ подписью Англійского министра иностраннѣй дѣлъ подписями посланниковъ Франціи и Ирруссіи. Обнародованіе дипломатическихъ документовъ, содержащихъ въ себѣ проекты о завоеваніи или японскомъ присоединеніи къ Франціи Бельгіи, пробудили съ необычайною силой все сочувствіе Англіи къ этой одинокой и почти беззащитной по своему положенію странѣ.

Вопреки утвержденіямъ официальныхъ и официозныхъ Французскихъ газетъ, приписывающихъ дипломатической поѣздкѣ герцога Кадора въ Константіенъ успѣхъ совершенный. Данія продолжаетъ соблюдать и доселе тотъ же строгій нейтралитетъ, въ какомъ объявила себя въ самомъ началѣ войны, какъ и въ Франціи, такъ и въ Пруссіи. Подобный же нейтралитетъ приняло правительство Швеціи и Норвегіи — какъ сказано въ его декларациіи — согласно желанію народа-населенія Скандинавскихъ странъ.

Турція сохраняетъ прежнее свое нейтраль-

ное положеніе, и движеніе ея пограничныхъ войскъ не имѣть никакихъ другихъ видимыхъ цѣлей, кроме охраненія внутрен资料а порядка и безопасности. Египетскій вице-король уѣхалъ обратно въ Александрию, оставивъ въ Константинополѣ находящее впечатлѣніе своимъ покорнымъ обращеніемъ.

Телеграфъ изъ Лондонаъ возвѣстилъ Европѣ о перемѣнѣ Греческаго министерства, а черезъ нѣсколько дней потому Англійскіе газеты стали указывать причину этой перемѣны. По ихъ словамъ, причина эта заключается въ недовольствѣ Англіи предыдущимъ кабинетомъ, который дѣйствовалъ въ изставленіи по Марафонскому дѣлу несоответствію желаній Англійскаго посланника и распущенію вслѣдствіе влияния того. По новѣйшимъ извѣстіямъ, нѣсколько городовъ и мѣстечекъ Сѣверной Греціи, расположенныхъ около Коринтскаго перешейка жестоко пострадали отъ сильнаго землетрясения.

Изгѣстія изъ Рима приносятъ подробнѣстіи о грустномъ впечатлѣніи, какое произвѣло на самого святѣшаго отца и на всю Римскую Курію отозваніе Французскихъ войскъ. Предводительихъ, генераль Дюмонтъ, имѣлъ предъ отѣзданіемъ своимъ изъ столицы католичества пронадѣльную аудіенцію у Папы. Французскому же посланнику, маркизу де-Банвилю, въ отвѣтъ на объявление объ отзваніи экспедиціоннаго корпуса во Францію, Пій IX вѣльзъ сказать черезъ кардинала Антонелли, что Римскій престольный санъ будетъ заботиться о своей защищѣ. Говорить, что по этому случаю Папа собиралъ свой тайный советъ, въ которомъ даже слышались нѣкоторые голоса, сопѣтывавшіе свѣтому отцу принять предложеніе Англіи и искать убѣжища на островѣ Мальтѣ, но большинство рѣшило не покидать Рима и держаться въ столице до послѣдней возможности. Всѣдѣствие этого рѣшенія всѣ Иапскіе войска поставлены на военную ногу и сдвинуты въ главные пункты, наиболѣе угрожаемые со стороны Гарибальдіанцевъ.

Давно ожиданное и предсказанное уничтоженіе конкордата Австріею перешло теперь уже въ совершившійся фактъ. Католицкіе журналы приписываютъ починъ этого дѣла Австрійскому государственному канцлеру — графу Бейсту, который, какъ протестантъ, не можетъ, по словамъ ихъ, имѣть большаго уваженія къ главѣ католической церкви.

Послѣдній новый догматъ о личной непогрешимости Папы нанесетъ рѣшительный ударъ вѣтской его власти. Уже и теперь съ разнѣхъ сторонъ свѣта доносятся отголоски того неблагонравітнаго впечатлѣнія, какое проповѣдание этого догмата произвѣло

из всѣхъ истинныхъ христіанъ. Въ числѣ этихъ оттолоковъ нельзѧ не замѣтить письма извѣстнаго Наріжскаго проновѣдника о. Гацнита, оглашеннаго тамъ всѣми журналами (разумѣется кромѣ ультрамонтанскихъ). Въ то же время "Аугсбургская Газета" опубликовала текстъ протеста оппозиціонныхъ епископовъ, поданный на соборѣ Папы Римской Курія, упомянута своями миними усибахами, сиѣться надъ этими немногими голосами меньшинства, заглушаемыми необузданными криками фанатизма и эгоистическихъ корыстныхъ страстей. По она забываетъ, что на сторонѣ этого меньшинства есть огромная сила, которой Провидѣніе въ исторіи человѣчества всегда предназначено конечное торжество и которой имя истина.

Вообще, обозрѣвая современный политический горизонтъ, нельзѧ не признать, что мы переживаемъ многозначительную эпоху и стоимъ такъ-сказатъ, наканунѣ великихъ событий. Грозная туча, столько лѣть скоплившаяся надъ Европой, должна была наконецъ разразиться страшной грозой, послѣ которой человѣчество въправъ надѣяться для себя ясныхъ и тихихъ дней на болѣе продолжительное противъ прежняго времія.

Телеграммы.

Флоренція, 31-го июля (12-го августа). На запросъ Шталона въ засѣданіи сената, министръ иностраннѣхъ дѣлъ Висконти-Веноста объявилъ самимъ положительнымъ образомъ, что слухи о вооруженіяхъ, будто бы угрожающихъ, и о сосредоточнаніи войскъ на Итальянской границѣ, къ которымъ будто бы приступила дружественная Италии держава, лишены всякаго основанія. "Отношенія между Италией и Австріей—присоединилъ министръ — и узы, которыя должны связать въ скоромъ времени нейтральныя державы, въ виду настоящаго столкновенія, служатъ доказательствомъ ложности подобныхъ слуховъ".

Берлинъ, 1-го (13-го) августа. (Официально). Вчера, 12-го августа, Французская армія убрала свои позиціи при Французскомъ Инѣ для защиты. Несмотря на то, она отступила за Мозель къ Литце.

Пруссійская армія стоитъ предъ Мецомъ, Понтамусономъ и Нансі. Нѣкоторые отряды Пруссійскаго войска остановились предъ Страсбургомъ.

Французское войско въ Лихтенбергѣ капитулировало. Въ Люксембургѣ (Petit-Pierrre) Пруссійская армія нашла большия магазины съ военными припасами.

Гернія, 2-го (15-го) августа. Вчера по полуночи 1-го и 2-го корпуса арміи атаковали Французскія войска, стоящія въ Мецѣ, и послѣ кроваваго боя, Пруссаки заставили Французы уйти внутрь города. Потери Французы считаются до 4.000 человѣкъ.

Сегодня король произвелъ большую рекогносцировку между обѣими флангами авангарда, и непріятель не предпринялъ ничего, чтобы помѣшать этому, что указывается на большой упадокъ духа между Французы.

— *(Официально).* Послѣ того какъ 2-го (14-го) августа по полуночи Французы были оттѣснены въ Мецѣ, ихъ главная армія стала отступать по направлению къ западу.

Берлинъ, 3-го (15-го) августа. Изъ Герніи извѣщаютъ *(официально)* отъ 2-го (14) августа:

"Сегодня по полуночи нашему авангарду показалось, что стоящие здесь непріятельские корпуса намѣряются уйти, пользуясь защитой крѣпости. Тогда бригада Гольца немедленно атаковала арріергардъ корпуса Деказена и вывела его въ такой жаркий бой, что непріятельскій корпусъ и отдѣленія корпуса Фrossара должны были стать во фронтъ, чтобы помочь ему. Генералъ Глюмеръ тотчасъ же вывелъ вторую бригаду Остенъ-Саксенъ впередъ. Дивизіи Камке и Бранделя своевременно вступили въ дѣло на лѣвомъ крыльѣ и отбросили врага на всѣхъ пунктахъ до того пока онъ не скрылся за валомъ крѣпости. Между тѣмъ корпусъ Ладміро попытался схватиться съ правымъ флангомъ 1-го корпуса, но былъ атакованъ генераломъ Маатебедемъ, который при барабанію бой вывелъ свои резервы и взялъ приступомъ многоя прикрытия. Непріятель и на этомъ крыльѣ былъ рѣшительно отброшенъ въ крѣпость."

"Наши войска проникли до Белькруа-Борни. Съ близкайшихъ мѣстностей по правому берегу Мозеля неѣ никакихъ признаковъ непріятельскаго войска. Густыя облака нали съ той стороны рѣки заставляютъ думать, что главная непріятельская армія отступила."

"Послѣ недолгаго обстрѣливанія 2-мъ Баварскимъ корпусомъ, крѣпость Марсаль сдалась на капитулациѣ. Въ крѣпости найдены значительные запасы и около 60-ти орудій".

— *4-го (16-го) августа, 2 ч. 49 м.* по полуночи. Королева получила слѣдующую депешу отъ короля:

"Гернія, 3-го (15-го) августа, 7 ч. 30 м. вечера. Въ 3 часа я вернулся съ поля битвы подъ Мецомъ. Авангардъ 7-го корпуса атаковалъ вчера вечеромъ около 5-ти часовъ отступившаго непріятеля. Непріятель остановился и видимо подкрепился новыми войсками изъ крѣпости. 13-я дивизія и части 14-й оказали помощь авангарду, а также и части 1-го корпуса арміи.

Тогда началась чрезвычайно кровавая схватка по всей линіи. Непріятель былъ отброшенъ на всѣхъ пунктахъ и наши солдаты преслѣдовали его до гласного вѣшніхъ укрѣплений. Близость крѣпости позволяла непріятелю подбирать много разъ своихъ раненыхъ. Послѣ того какъ наши раненые были отведены въ безопасное мѣсто, войска къ утру отправились изъ своихъ прежніхъ бивуаковъ.

"Мы передали, что войска дрались съ невѣроятной и удивлѣнія достойной энергіей и охотой. Я многихъ видѣлъ и отъ душі благодарили ихъ. Восторгъ ихъ былъ трогательный. Я говорилъ съ генералами Штейнмейеромъ, Застровомъ, Мантейфелемъ и Гебеномъ".

Справочный Указатель.

Библіографическая извѣстія.

Вышла и получена въ Петрозаводскѣ юльская книжка ученого-литературного и политического журнала **Заря**. Содержаніе: Казенна квартира. Повѣсть VI—X. (Окончаніе). А. Кобяковой. Народныя сказанія Болгаръ (изъ собранія Миладиновыхъ). Стихотвореніе. М. П — аю. Литературное завѣщаніе Омы Дикобрасова. Обзоръ вопроса о Русскомъ мореходствѣ. (Окончаніе). Превиніада. Альмѣское сраженіе. (По Кнігѣ). Письма изъ Рима о соборѣ. I—IV. Библіографія. Московскіе артисты въ Петербургѣ. Изъ сопречемленіи хроники. Война между Франціей и Ирландіей. Приложеніе. Историческіе материалы. I. Судьба князей Долгорукыхъ при Императорѣ Аниѣ. (Окончаніе). II. Сношепія князя А. А. Черкасского съ Голштинскимъ дворомъ при Императорѣ Аниѣ Ивановѣ. Тайна здѣни друда. Романъ Диккенса. Гл. X—XI. Римскіе прописки. Романъ Дизраэли. Часть первая, главы XVII—XXIX.

Редакторъ неофиц. части А. Рудницкій.